

# 喜迎十九大

## 我与滨州这五年——忍不住想说的精彩

# 快七十岁大姑的现代摩登生活

高江涛

国庆节去大姑家,寒暄过后,大姑特意拿出手机,给我看今年夏天她和姑父去青岛旅游时拍的照片。“没想到都快要七十的人了,还能出去走走看看,真是没想到啊!”

我仔细地端详着照片,照片中的大姑和姑父,背朝大海,模仿着年轻人,摆出各种姿势,是那样的惬意,内心的满足感和幸福感溢于言表。

“年轻的时候一直和土坷垃打交道,近几年土地大部分被占用了,再也不用每天面朝黄土背朝天了,并且每人每年还有好几千元的补贴,我和你姑父的身体还

都行,平时干活干惯了,也闲不住,时常打些零工,不光够我们俩花销,每年还能够攒下一些呢,可比种地强多了。”大姑说。

旁边一向不善言辞的姑父话也多起来:“那时候农活多,也没有空闲时间,再说也是没有钱,别说出去旅游,就是到镇上去赶集,也得先考虑考虑买什么、买多少,恨不得一分钱掰成两半花。每天除了拔草就是打药,一天到晚忙个不停,到底算下来还没有什么收入。现在好了,既有钱了,也有时间了,我们也学学城里人的样子,出去散散心,真的很好。明年我想和你姑父在国庆节的时候去北京,看看天

安门,看看升旗仪式,看看毛主席,也了却年轻时的一个心愿。”

我好不容易插上话:“年纪大了,在附近转转也很好……”

“是啊,我们滨州有些地方也不错,像鹤伴山、孙子兵法城、杜受田故居,还有听说离得近的西纸坊也不错。”

“姑,你怎么知道的这么多?这些地方你都去过?”我越听越感到好奇。

“鹤伴山今年春天去过,其它地方没去,还不是天天在一块的老姐妹们一起闲聊的时候听说的?我们说那些鸡呀羊呀什么的少了,说养生和旅游的多了,说的

多了,自然就都知道了。”看,他们连交流的话题都变了。

“噢?姑,刚想起来,你不是一直用的老年机吗,怎么换了?”“不换了,去鹤伴山的时候老年机不能拍照,也没有留下什么,感觉很遗憾。这不是去青岛前花了一千多元买了这部手机,刚开始不会用,让你表弟教了我好几天才学会。现在不用担心了,以后再出去玩的时候,拍个照片什么的,太方便了,还能发到朋友圈去晒一晒,看来还真得活到老,学到老。”瞧,连心态都变年轻了。

(作者单位:高新区中学)

# 百川小学乡村娃放歌国家大剧院

滨州日报/滨州网讯(记者李默 刘清春 通讯员赵清华 殷吉亮 报道)10月16日晚,一群滨州乡村娃在国家大剧院唱响了滨州好声音。他们是滨州经济技术开发区百川小学快乐音符合唱团的孩子们,大部分还是留守儿童。

这场“向祖国汇报 喜迎十九大”中国魅力校园合唱音乐会,由中国合唱协会主办。据悉,快乐音符合唱团是当晚演出的全国八支队伍之一,是山东省的唯一代表,也是八支队伍中唯一的乡村小学代表。

当晚,快乐音符合唱团演唱了《赶摆路上》《欢乐的那达慕》两首难度很高的合唱曲目,赢得了现场观众的热列掌声。此前,北京陈经纶中学金帆合唱团指挥王帅在现场指导该团排练时表示,这群滨州娃的演唱水平很高,一听就知道有了多年的积淀。15日当天,孩子们还在音乐会主办方安排下,到天安门广场、鸟巢、水立方、中国科技馆参观,尤其是在天安门广场的升旗仪式上,他们轻声合唱国歌,感动了很多现场游客。

# 乔庄镇完成620户贫困户危房改造

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 付晓兵 贾永超 报道)今年以来,博兴县乔庄镇积极与博兴县城建局对接,全力做好全镇贫困户危房改造工作,安排66名包村干部进村入户逐一排查,最终确定危房改造户620户,其中修缮413户,新建207户,全部录入国家危房改造信息系统,目前已全部完成。通过扎实推进危房改造工作,切实改善了贫困户的居住环境,彻底解决了住房安全问题,大力提升了贫困群众的获得感和幸福感,为全镇打赢脱贫攻坚战打下了牢固基础。

# 省教育厅委托第三方到长山镇范公小学调研

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 杨晓东 报道)为深入贯彻省政府乡村教师支持计划和鲁政办发[2016]56号文件精神,客观评价中小学教师队伍建设的做法和成效,10月13日,山东省教育厅委托的第三方机构山东融信建设咨询有限公司调研组到长山镇范公小学,调研我市中小学教师队伍建设成效情况。

本次调研采用询问、材料查看、教师座谈等形式,主要围绕评价“县管校聘”改革、教师管理及补充机制、教师交流轮岗、提高教师岗位设置比例、乡村教师待遇和生活保障、教师激励约束机制、教师培养培训、师德师风建设等情况进行调研。调研组充分肯定了该校教师队伍建设的可喜成绩,同时提出了宝贵意见和建议。

# 博兴交通运输局实施危化品运输安全专项整治

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 胸昆林 王永波 报道)7月份以来,博兴县交通运输局突出危险化学品运输等重点领域专项整治,切实加强危险货物运输关键环节治理工作,有效预防和减少道路交通事故发生。

自全省化工产业安全生产转型升级专项行动会议召开以来,该局聚焦危险化学品运输全过程风险管控和隐患排查,持续开展集中检查专项行动,制订并实施了《博兴县交通运输局化工产业安全生产转型升级暨金属高温液体运输大排查快整治严执法专项行动方案》。同时,组织全县危化品运输企业开展了警示教育、法律法规、安全常识、事故处置等方面教育培训,并集中组织驾驶员、装卸管理人员学习相关危险化学品的基本常识、安全要求及特殊情况下的抢救常识,提高处置危险化学品事故的能力和自我保护能力。

该局积极推进危化品运输企业安全生产达标创建工作,对全县危化品企业进行资质审核,对达不到要求的企业和车辆坚决给予停业相关业务和退出运输市场处理,对全县危化品企业逐一进行调查摸排,规范企业安全管理制度、安全生产责任制、应急预案及车辆、人员档案管理制度。严格落实危化品运输车辆一车一登记制度。同时聘请安全生产标准化二级评审机构的专家与督导检查人员一起全程对全县危化品运输企业进行检查,开展安全生产主体责任“3+3”活动,督促企业落实主体责任、整改安全隐患。

目前,该局已对全县20家危化品运输企业的1113辆危化品运输车辆、1085辆罐车进行了现场检查;对1707名驾驶员、1779名押运员、47名装卸人员、117名安全管理人员的从业资质进行了现场核查,并组织抽查及警示教育416人次。此次专项检查共查处隐患126项,其中即查即改39项,限期整改86项,重大隐患1项。目前,完成隐患整改125项,经复查验收全部整改合格。对逾期未整改的1项重大隐患于8月7日对企业进行了约谈,并根据管理权限向市局提出吊销经营许可的建议。

该局还将打非治违专项行动与安全专项治理结合起来,突出道路和交通设施等重点领域,积极组织专项检查和联合执法工作。一是打击道路客运和危化品非法运输行为,有针对性地开展整治行动,并会同公安部门开展联合执法,重点在车站周边、省道国道定期开展集中整治。二是打击破坏公路基础设施非法行为,对公路乱开道口、乱搭乱建等顽疾进行打击治理,对违法设置的非公路标志依法强拆。同时,采取固定检测与流动检测相结合的方式,与公安交警开展联合执法行动,严厉打击公路货车超限超载等违法运输行为。

今年以来,该局共出动执法人员1600人次,执法车辆400辆次,开展区域联合执法2次,检查道路危险货物运输车辆560辆,查处超限超载违法车辆242辆次,道路危险货物违法运输案件数6件。

**滨州公交广告公司**  
火爆招商进行中……

招商范围:公交车体广告 公交候车亭广告

手机: 15335432069 电话: 0543-3331253  
地址: 黄河五路渤海六路向北20米路东



# 马山子镇张赵村:昔日臭水湾成了“休闲湖”



“中裕杯”我眼中的美丽乡村摄影大赛



一池碧水把那白墙红瓦、蓝天白云“留”在水里。



一位大妈领着孩子在村广场上溜弯。



村里街道硬化了,也更整洁了。

滨州日报/滨州网讯(记者李振平 通讯员 张秀华 报道)齐整的房屋、整洁的道路、葱郁的树木,一池碧水把那白墙红瓦、蓝天白云“留”在水里,再加上不时行走在廊桥上的村里老小,一道乡村里最美的风景呈现在北海经济开发区马山子镇张赵村。据了解,张赵村村中心的这个休闲湖原来是臭水湾,是附近村民倾倒垃圾的地方,到了夏季气味很难闻,蚊蝇遍地,严重影响了村民的正常生活。美丽乡村建设实施以来,该区组织村民进行全面清理和修整,建起了集娱乐、垂钓、健身于一体的休闲湖。

# 郑春龙:一句口头禅,带来几百万元的效益

滨州日报/滨州网通讯员 张玉军 初宝瑞

记录生活 留存记忆  
**滨州工匠**  
主办:滨州市档案局(馆) 滨州日报社  
总策划:冯永田 策划:初守祥 执行:卢艳

郑春龙是高新区科伦药业的设备工程师、滨州市劳动模范,只有29岁的他是公司设备检修大师。他的快速成长得益于他的一句口头禅:“难道非用这种构造?”

郑春龙学的机械制造及自动化,初到公司对电器元件不了解,他就大胆拆开,认真瞅,边上网查,边向同事问,很快就掌握了电器元件的构造。

2010年,郑春龙作为公司新秀被派到云南学习。在师傅陈勇的指导下,他需要组装一组自动报警器,他觉得原来的报警器,报警不及时,还不能显示异常区域,“难道非用这种构造?”作为一个新手,他果断颠覆原有报警器的构造,闭关研究了5天,创新性地把20多组阀门连接在一起,只要一个阀门出现异常,自动报警设备就会在仪表盘上显示异常信息。这是他亲手制作的第一个完整设备,这套设备公司至今还在使用。

2015年,在车间干检修工时,郑春龙每天忙得像陀螺,因为吹瓶岗位送坏电缸和取瓶电缸几乎每天都要出故障,每出一

次故障,至少要修半小时,造成产量下降,还浪费大量料。郑春龙看着都心疼,心想怎么才能从根本上解决问题?

他认真分析出故障的原因,原来固定螺丝位置极狭窄,拧螺丝时只能伸进手去根据感觉拧,所以很难拧得准确到位,螺丝不到位,传送带在不规则的节奏下快速运转,震动自然变大,就会加速螺丝和轴承磨损。

“难道非用这种构造?”一个大胆想法在脑海里闪过,郑春龙设计了一种新的构造模式,把固定方式由原来的四个螺丝变为卡槽式结构,运转更稳定,能在看得见的条件下操作,加大传送带轮和轴承的型号,现在几乎不出现故障,就是出现了问题,就是普通检修工也能很快解决。

无独有偶,以前生产灭菌岗位都是人工上瓶,速度慢,工人劳动强度大,公司准备购置一套自动上瓶机。郑春龙看到图纸后,发现计划购置的这台设备占空间太大,不适合科伦药业的车间,同时与科



郑春龙

伦产品规格也不匹配。

“难道非用这种构造?”这个念头又一次闪过。于是,他开始研发属于科伦的自动上瓶机。如何才能节省空间呢?他茶不思饭不想,一心琢磨这个事,晚上看到电视上演的小哪吒变身三头六臂,突然一拍大腿,为什么不能变一臂两手呢?于是一臂两手式自动上瓶机就诞生了,既节省了空间,又节省了人力。他还经常对自己的构思提出改进,他亲自研发的自动上瓶机现在已经由1.0升级为2.0版本。

“难道非用这种构造?”在科伦药业,

大家都知道郑春龙的这句口头禅。不想走别人踩出的老路,让科伦产品总是个性定制版,就靠这个不走寻常路的精神。郑春龙收获了不寻常的成就——他研发的自动上瓶机、链条连接器、可折叠的轨道过渡板,获得了实用新型专利,主持了《自动轨道的改造》等3个QC课题,还参加了5个QC课题研究。“他有一股钻劲,遇到什么难题都能研究出新思路,为公司创造了数百万元的经济效益。”科伦药业副总经理李艳芳对郑春龙由衷称赞。